

Среда

1

января 1941 г.

№ 1 (1615)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙНОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## К новым победам социалистического строительства!

1940 год войдет в историю советского государства как год крупных успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдарм нападения на СССР, подготовившийся финской белоохранительной при помощи крупнейших капиталистических держав на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленинград крепко ограждены от всяких прощлов врагов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими боярами свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами белоохранителей и интервентов. К СССР отошла Северная Буковина — истинная украинская территория, населенная украинцами.

Бессарабия вошла в состав 13-й союзной республики — Молдавской ССР.

К СССР добровольно присоединились три прибалтийских республики — Литва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали установления у себя советской власти и присоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов новых советских граждан, а территория — на 223 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность преодолела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным товарищем М. И. Калининым в докладе, посвященном XXIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц. по сравнению с итогами 1939 года.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов. Собирают обильный урожай технических, огородно-овощных культур, кормовых трав.

Во второй половине 1940 года развернулось всеобщее соревнование в черной и цветной металлургии, в нефтяной промышленности.

Особенно выделяются результаты соревнования между Донбасом и Бриворожем. Топливная промышленность давно уже не переживала такого подъема, никогда такими потоками не шла железная руда из Бриворожья, как во второй половине 1940 года.

Каждая волна — соревнования рождает новых героев труда. Николай Кравцев и Петр Сняговский — в угольной промышленности, Гордей Шкарабура — в металлургии, Алексей Семиволос и его многочисленные последователи — в рудной промышленности, колхозник тов. Карпов с далекой Хакасии, собравший с опытного участка 503 пуда пшеницы с гектара, звеньевая колхоза «Комсомолец» (Курская область) тов. Багацкая, получившая небывалый урожай ржи в 441 пуд с гектара, звеньевая тов. Тишина, получившая по 862 центнера картофеля с гектара, — рядовые труженики, вчера еще никому неведомые, сегодня уже прославлены на весь Союз как застрельщики нового подъема стачановского труда.

Сложная международная обстановка, чреватая всякими неожиданностями, колоссальный рост производства вооружений во всем капиталистическом мире и возрастающая вследствие этого военная опасность для нашей страны поставили перед трудящимися СССР задачу — еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства. Миллионы советских работников ясно поняли, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

Это нашло свое отражение в известных указах Президиума Верховного Совета СССР, внесших коренные, глубокие изменения в организацию социалистического труда.

Уже в 1940 году влияние этих правительственных мероприятий было велико и значительно. Но с особенной силой их результаты должны сказаться в наступающей, 1941 году.

К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, честным, самоотверженным трудом добьемся в 1941 году еще более высокого уровня производства, еще более быстрых темпов экономического и культурного роста!



Рис. В. Барнова и В. Лисевича.

## Весело проведем зимние каникулы

Вторая четверть учебного года закончилась. Наступило время каникул. Для того, чтобы отдых был веселым и разумным, пионеры Гагинской средней школы наметили конкретные мероприятия.

Новый год будет ознаменован елкой, к проведению которой тщательно готовятся. Кроме этого в школе будет ежедневно открыта пионерская комната, где ребята смогут поиграть в шашки, шахматы, домино. На пионерских сборах наметили разучить новые песни, прочесть сказки, рассказы.

Вместе с этим пионеры решили в обязательном порядке научиться сигнализировать флажками и уже на звеньевых сборах записали азбуку Морзе.

За каникулы будет проведена военная игра «Бдительный связист». Все пионеры включались в военную игру «На штурм», организованную газетой «Пионерская правда».

Одним словом, все мероприятия, намеченные для проведения во время зимних каникул, исходят из того, чтобы ребята как можно больше были на воздухе, были заняты посильным физическим трудом, приносящим им пользу, умело сочетая с разумным отдыхом, а все это позволит им запастись новыми силами и энергией для дальнейшей упорной учебы.

А. Быкова,

старшая пионервожатая Гагинской средней школы.

## 1940 год...

Радостно встречают трудящиеся Гагинского района новый 1941 год. Истекший год был годом новых побед и достижений в сельском хозяйстве. Этот год принес большие достижения на культурном фронте, а также в зажиточности и материальном благосостоянии трудящихся.

**2 миллиона 353 тысячи рублей израсходовано на народное образование.** Только одних учащихся в начальных, неполных средних и средних школах насчитывается 7708 человек, кроме этого 197 человек обучаются в сельскохозяйственном техникуме.

**Полмиллиона рублей израсходовано на народное здравоохранение.** Сеть лечебных учреждений из года в год увеличивается и сейчас уже в районе имеется 2 больницы, 2 амбулатории, 5 фельдшерских пунктов, 2 акушерских, 6 колхозных родильных домов.

**860 тысяч рублей выдано многодетным матерям.** Всего со дня издания закона многодетные матери получили 3 миллиона 680 тысяч рублей.

**На 11 миллионов 270 тысяч рублей продано товаров** через потребительскую систему населения, из них **на 77 тысяч рублей продано мебели, кроватей и патефонов.**

**Неизмеримо растет тяга и знаниям.** Только один магазин ВОГПЗа продал книг на 74 тысячи рублей.

**Вновь построены четыре школы** на 840 человек учащихся, из них только одна Гагинская средняя школа стоимостью в 423 тысячи рублей.

**Из года в год растет фонд заработной платы** и улучшается материальное благосостояние трудящихся. В истекшем году он достиг 4 миллиона 80 тысяч, это на 360 тысяч рублей более, чем в 1939 году.

**173 пуда пшеницы с гектара** получил колхоз им. Молотова на площади 15 га.

**Хороший урожай приносит большие доходы.** 1517 рублей получает семья Мельникова, из колхоза «Ударник», только премий-надбавок за сдачу конноплепродукцию.

## В ответ на призыв

Горячо откликнулась интеллигенция с. Березники на призыв федеральной интеллигенции и интеллигенции с Ветовки на за подъем культурно-массовой работы на селе.

Тщательно обсудив все свои

в возможности они взяли на себя конкретные обязательства, выполнение которых обеспечит образцовую постановку работы политико-просветительных учреждений на селе.

М. Суслов.

## Пособия по многосемейности

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утвердил решение Гагинского районного исполнительного комитета от 19 ноября 1940 года о назначении пособий по многосемейности.

Первое пособие в сумме 2000 рублей ежегодно назначается ма-

терям, имеющим по 7 детей: Фроловой Дарье Дмитриевне (с. Березники), Курниковой Прасковье Григорьевне (с. Новополеоньево).

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено Рябвикиной Наталье Андреевне, имеющей 8 человек детей (с. Нильское).

В библиотеке ремесленного училища № 7 при заводе «Динамо» имени С. М. Кирова (Москва)



Слева направо: ученики В. Игнаткин, В. Гудков, В. Паршин, А. Бородин и библиотечкарь А. Корелькова

Фото В. Зунина.

Фото ТАСС.

## Добьемся еще больших успехов

Вступая в новый 1941 год хочется подвести итоги истекшего года, года упорной напряженной работы партийной, советской организаций и всех честно работающих колхозников.

Для нашего Ветшинского сельского совета истекший год принес большие успехи: два переходящих красных знамени района находятся в нашем совете — в дипломном колхозе «На страже» и в самом сельсовете.

Но эти успехи не пришли сами. Наша партийная организация всю свою работу строила на связи с массами, училась у масс. Практика открытых партийных собраний очень много помогла нам в деле мобилизации масс на поднятие урожайности колхозных полей, правильной организации труда, а также своевременного и полного расчета по всем видам платежей с государством.

Правильно организовав свою работу, применяя агротехнические мероприятия, колхоз «На страже» получил в истекшем году урожай зерновых по 12,32 цента в среднем с каждого гектара. А это позволило колхозу обеспечить выдачу на трудодень по 3,6 кгр. зерновых, 1,5 кгр. картофеля, 8 кгр. грубых кормов для скота и 70 коп. деньгами, что, в свою очередь, обеспечивает честно работающим колхозникам зажиточную жизнь.

Хорошо организованная массово-разъяснительная работа среди населения и материальная обеспеченность колхозников позволили сельскому совету из квартала в квартал выполнять и перевыполнять финансовый план, а план IV квартала на 20 декабря был выполнен на 132 процента.

Большую работу проделала наша интеллигенция в деле коммунистического воспитания трудящихся, в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей. Она первая в районе откликнулась на призыв интеллигенции с. Федкина, Рязанской области, включиться в политико-просветительскую работу на селе и, взяв на себя конкретные обязательства, приступила к работе — в выполнении задачи, поставленной XVIII партийным съездом перед всей страной за дальнейший культурный подъем.

В новом году мы поставили перед собой задачу — добиться еще больших успехов как в сельском хозяйстве, а также в советском строительстве и на культурном фронте, в то же время упорно работая над повышением политического и культурного уровня коммунистов и советской интеллигенции.

**И. Куманев,**  
секретарь парторганизации.  
**П. Горшков,**  
председатель сельского совета.

### Наш вызов

Окончив месячные курсы по садоводству, где мы получили основные знания, учитывая важность развития садоводства в колхозах, мы, курсанты-садоводы, включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и берем на себя обязательства:

Привести имеющиеся сады в наших колхозах в хорошее состояние и строго следить за проведением всех мер ухода за ними в зимний период.

Выполнить полностью планы посадки плодовых деревьев на 1941 год и добиться полной со-

равности их. Провести все мероприятия по уходу за садом: внести на гектар не менее 20 тонн навоза, 4 центнера азотистых удобрений, 3 центнера фосфорных и 3 центнера калийных.

По всем этим обязательствам вызываем на социалистическое соревнование всех садоводов района.

**Чурнин, Левин, Захаров, Егоров, Шмыров, Малахов, Анифьев, Козылева, Гаврюшова, Горячева, Моресина.**

## Обязательства работников заготовительных организаций

30 декабря 1940 года состоялось совещание работников системы уполномоченного, заготовительного, маслопром, заготовительного и потребительского кооперации.

На повестке дня стоял вопрос об итогах заготовительной работы в 1940 году и задачах на 1941 год.

После обсуждения данного вопроса совещание приняло договор социалистического соревнования, в котором работники заготовительных органов взяли на себя конкретные обязательства:

1. Вооружить каждого работника заготовительной и кооперативной системы знаниями марксистско-ленинской теории, так как без знания большевистской теории немислимы успехи и на хозяйственном фронте. Кроме того, организовать техническую учебу всех работников.

2. Выполнить досрочно все виды государственных заготовок 1941 года:

а) выискать недомку картофеля к 10 февраля;

б) выполнить план мясоставок I квартала 1941 г. к 10 января, к этому же сроку выискать недомку прошлых лет по мясу и маслу;

в) годовой план мясоставок выполнить к Дню Сталинской Конституции — 5 декабря, а план мясоставок — к XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции — 7 ноября;

г) выполнение плана хлебопоставок закончить к 1 октября, технических культур — к 15 ноября, картофеля — к 7 ноября, семян клевера и горчицы — к 15 октября, шерсти — к 15 сентября, кожевенного сырья — к 1 декабря, сена — к 30 августа.

3. Развернуть борьбу за досрочное выполнение и перевыполнение плана государственных закупок, с таким расчетом, чтобы план закупки мяса выполнить к 1 декабря, масла — к 16 ноября, шерсти — к 30 октября.

4. Вручение обязательств колхозам, колхозникам, хозяйствам рабочих, служащих и единоличников до срока, установленного Наркоматом заготовок.

5. Организовать быструю и бесперебойную приемку продуктов сельского хозяйства от сдачиков на пунктах сдачи, не допуская очередей, обеспечив строжайший контроль за правильной приемкой.

6. Добиться строгой постановки учета поступления жалоб трудящихся, разбирать их в пятидневный срок с обязательным извещением жалобщика о результатах.

7. Обеспечить своевременность учета поступления сельскохозяйственных продуктов от сдачиков, точность ведения лицевых счетов и своевременное представление отчетов районным и областным организациям.

Совещание постановило по всем пунктам договора вызвать на социалистическое соревнование заготовительные организации Салганского района.



В колхозе «Шляком Ленина» (Вянинского района Вянинской области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригады, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. П. Ислашук.

Фото Е. Кошута.

Фото ТАСС.

## 100 пудов с гектара — не предел

Партия и правительство дали колхозам все для того, чтобы они с каждым днем крензи, добивались успехов в своей работе. От колхозников товарищ Сталин требует: работать честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро. Укрепление колхозов — единственно верный путь к дальнейшему улучшению жизни всех колхозников.

Следуя указаниям тов. Сталина и борясь за выполнение задачи, поставленной XVIII партийным съездом перед сельским хозяйством, наш колхоз «Большевик» в истекшем году добился урожая зерновых по 13,18 центнеров в среднем с гектара с площади 559 га.

Получению такого урожая в первую очередь способствовало честное отношение к труду, благодаря чему весенний сев был проведен в максимально сжатые сроки и посев произведен только сортовыми семенами.

Своевременно рассчитавшись по хлебопоставкам с государством мы начали готовиться к распределению богатого урожая. Зная что распределение колхозных доходов дело огромной важности, мы в первую очередь засыпали все необходимые фонды. Семенной фонд у нас составляет по зерновым 709 центнеров и страховой — 106 центнеров, кроме этого мы выделили фуражной из расчета 15 центнеров зерновых на рабочую лошадь и 6 центнеров на корову, 145 центнеров выделено в фонд вспомощество-

вания, 100 центнеров для продажи государству и 250 центнеров для продажи на рынке.

После создания этих фондов мы распределили на трудодень по 5 килограммов зерновых, около килограмма картофеля, 8 килограммов грубых кормов для скота, 48 копеек деньгами, а это обеспечивает колхозникам зажиточную жизнь, они уверенно смотрят в свой завтрашний день зная, что им принесет еще большие доходы.

Сейчас, готовясь к весеннему севу нынешнего года, мы подготовили весь сельскохозяйственный инвентарь, завезли 32 центнера минеральных удобрений, заготовили мастные удобрения, семена имеем сортовые, но этого еще мало для того, чтобы получить высокий урожай, нужно применить весь цикл агротехнических мероприятий и мы это сделаем, зная что 100 пудов зерновых с каждого гектара — не предел. Это наглядно доказывают передовики сельского хозяйства, демонстрируя свои опыты на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Включившись в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партийной конференции колхозники обязались день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВВП(б) встретить прибытым выездом в поле.

**А. Матунин,**  
председатель колхоза «Большевик».

### Выпуск колхозных садоводов

После месячных курсов при райзо, 27 декабря с. г. состоялся выпуск бригадиров-садоводов.

Все одиннадцать человек, обучающихся на курсах, получили элементарные знания по садоводству и, кроме того, по овощеводству.

Из 11 человек 5 курсантов сдали зачеты на хорошо. Среди них: Егоров (колхоз «Красный пахарь»), Левин (им. 17 партсъезда), Захаров (им. Чкалова), Акифьев (им. Молотова). Остальные 6 человек сдали зачеты на удовлетворительно.

**Денисов.**

Ответственный редактор **В. А. КОСТИУНИН.**